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КАСКАДНАЯ МОДЕЛЬ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ПЕДАГОГОВ ПО КУРСУ ОРКСЭ

ИТОГОВАЯ РАБОТА СЛУШАТЕЛЯ
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	Сведения об авторе

	Фамилия, имя, отчество (полностью)
	Топоркова Елена Ивановна

	Район
	Ардатовский

	Место работы
	МБОУ Стексовская СОШ

	Должность
	Заместитель директора по УВР, учитель начальных классов


	Общая информация

	Модуль
	Основы светской этики

	УМК
	Программа Москва «Просвещение» 2012, учебник «Основы светской этики», Москва «Просвещение» 2012, 

	Тема урока
	Дружба.

	Тип урока
	Комбинированный.

	Цель, задачи
	Цель:  Расширение знаний детей о дружбе.

Задачи:1. Учить детей видеть, понимать, оценивать чувства и поступки других, мотивировать, объяснять свои суждения.

2.Развивать речевые умения. 

3.Воспитывать дружеские взаимоотношения доброжелательности, уважения друг к другу. 

4. Формировать нравственные качества обучающихся: умение дружить, беречь дружбу, общаться в коллективе.



	Необходимое оборудование
	ПК, экран, фотоаппарат


	Планируемые результаты  урока

	· личностные
	- воспитание доброжелательности и отзывчивости

	· предметные
	- знание, понимание и принятие ценности дружбы

	· метапредметные
(регулятивные УУД, познавательные УУД, коммуникативные УУД)
	-умения понимать на слух ответы учащихся, формулировать собственное мнение.

-готовность слушать собеседника, излагать свое мнение.

-работать в сотрудничестве

- умения выделять существенную информацию 

- умения планировать учебные действия.



	Формы контроля и диагностики достижения результатов обучения*
	Коллективная работа


	Литература и Интернет-ресурсы

	Основная
	Учебник

	Дополнительная
	Словарь В.Даля, рассказы В.Осеевой,

пословицы и поговорки.

	Интернет-ресурсы
	WWW.uchportal.ru,

WWW. nayrok.ru


	План проведения занятия с обоснованием выбора  технологий, методов, форм организации деятельности обучающихся

	Этап урока
	Деятельность учителя, применяемые методы и приемы работы
	Деятельность обучающихся с указанием форм организации
	Формируемые УУД

(с указанием конкретных действий)

	1.Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности. Этап предполагает осознанное вхождение учащегося в пространство учебной деятельности на уроке; создание условий для возникновения внутренней потребности включения в деятельность («хочу»), выделения содержательной области («могу»).
	Я рада вновь видеть ваши лица, ваши глаза. И думаю, что сегодняшний урок принесет нам всем радость общения друг с другом. Успехов вам и удачи! 

-Каким бы вы хотели видеть наш сегодняшний урок? С каким настроением вы его начинаете? «Просигнальте» мне, пожалуйста.

Звучит музыка.
	.  (Дети поднимают карточку – «настроение» .)

Фронтальная работа
	Наличие мотивации к труду.

	2. Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном действии. Этап предполагает создание мотивации к самостоятельному выполнению пробного учебного действия; актуализацию знаний, умений и навыков, достаточных для построения нового способа действий; тренировку соответствующих мыслительных операций; создание затруднения в индивидуальной деятельности учащихся, фиксируемое ими самими.
	2. Актуализация знаний
	– Послушайте стихотворение и определите тему урока.

Кто в дружбу верит горячо,
Кто рядом чувствует плечо,
Тот никогда не упадет,
В любой беде не пропадет.
А если и споткнется вдруг,
То встать ему поможет друг,
Всегда ему надежный друг,
В беде протянет руку.


	Слушают.

Определяют тему урока «Дружба»

	3. Выявление места и причины затруднения. Этап предполагает выявление и фиксацию учащимися места, шага, где возникло затруднение; определение причины затруднения - каких конкретно знаний, умений не хватает для решения исходной задачи такого класса или типа.
	 - Как вы думаете, на какие вопросы мы с вами можем обсудить по данной теме?

Постановка проблемы.

Диалоговая форма.


	Дети выдают версии вопросов.

-Что такое дружба?

-Какими качествами должен обладать настоящий друг? 

-Для чего нужен друг?

Актуализируют имеющиеся по теме знания, используют ассоциации


	Формирование умений выделять существенное.



	4. Построение проекта выхода из затруднения ("открытие" детьми нового знания). Этап предполагает обдумывание учащимися в коммуникативной форме проекта будущих учебных действий: постановку цели, построение плана достижения цели, выбор метода и средств разрешения проблемной ситуации (алгоритмы модели, учебник).
	-В каких источниках вы можете найти  понятие «Дружба», качествах друга и значении его в вашей жизни?

Проблемный вопрос.
	Выдвигают гипотезу.

- Из учебника, словаря, рассказов и стихов, песен, пословиц и поговорок, личных наблюдений.


	Формируются умения планировать учебные действия.



	5.Реализация построенного проекта. Этап предполагает решение исходной задачи (обсуждение различных вариантов, предложенных учащимися, выбор оптимального варианта); фиксацию преодоления затруднения; уточнение характера нового знания.
	Что такое дружба? Каждый знает.
Может быть, и спрашивать смешно.
Ну а всё же, что обозначает
Это слово? Значит что оно?

– Что значит «дружба» и зачем она нужна людям?

Найдите ответ в учебнике и словаре В.Даля.

	Ищут ответ в учебнике, в словаре.

Добывают нужную информацию.
	Умение осуществлять информационный поиск.

	6. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи. Этап предполагает усвоение детьми нового способа действий при решении типовых задач с их проговариванием во внешней речи (фронтально, в парах или группах).
	-Напишите на листочке качества настоящего друга, загибая листочек.

Последний прочитает.

В основе дружбы лежит доброта. Уважение и понимание, бескорыстность.

Как вы думаете, с чего может начаться дружба?

Тренинг «Подари улыбку»

Звучит песня «Подари улыбку миру»
	Дети пишут на листочке, последний ученик  читает 

- С улыбки.

Дети встают в 2 круга напротив друг друга, улыбаются и пожимают руки, затем переходят к следующему.
	Формируются умения понимать на слух ответы учащихся, формулировать собственное мнение.

Воспитывается доброжелательность и отзывчивость.

	7. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. Этап предполагает самостоятельное выполнение учащимися задания с использованием нового способа действия, самопроверку на основе сопоставления с эталоном. Эмоциональная направленность данного этапа состоит в организации, по возможности, для каждого ученика ситуации успеха, мотивирующей его к включению в дальнейшую познавательную деятельность.
	Организует работу в группах.


	1.Работают с пословицами о дружбе.

2. Читают рассказ

В. Осеевой «До первого дождя», выделяют главную мысль, придумывают вопросы .

3. В песне В.Шаинского «Дружба крепкая» находят качества настоящего друга.
4.Придумывают и рисуют символы дружбы
	Умения выделять существенную информацию, работать в сотрудничестве.

	8. Рефлексия учебной деятельности. Этап предполагает оценивание учащимися собственной деятельности, фиксацию неразрешённых затруднений на уроке как направлений будущей учебной деятельности, обсуждение и запись домашнего задания.
	Организует коллективную работу

Дружба – это забота о друге и готовность прийти на помощь ничего не требуя взамен.

Дает инструктаж по выполнению домашнего задания.

-Напишите небольшой сочинение о  дружеских отношениях.

 -Обсудите его с родителями.  Прочитайте стихи о дружбе.
	Читают пословицы,

называют качества дружбы, выделенные в рассказе и песне.

Весь материал помещают на доску в виде солнца.

Взявшись за руки хором поют песню «Дружба крепкая», фотографируются.
	Готовность слушать собеседника, излагать свое мнение.

Умение работать в сотрудничестве.


ГБОУ ДПО «НИЖЕГОРОДСКИЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»


